



“山东老兵”有担当 志愿服务暖民心

□通讯员 孟令旭

为推动退役军人担当时代使命,今年以来,沾化区黄升镇结合春节走访慰问、学雷锋月、植树节、清明节、劳动节、乡村治理,围绕“五为”群体,进行了形式多样、内容丰富的退役军人志愿服务活动,树立起“山东老兵”志愿服务品牌,让退役军人志愿服务活动真正暖民心、筑同心,也为当地党委政府在全力打造“仁爱黄升”为民服务党建品牌活动中贡献一份退役军人力量,为民生“加码”,为幸福“加速”,为生活“加温”,为美丽乡村建设“加力”。



>>>加强组织领导 周密安排部署

根据山东省退役军人服务中心印发的《“山东老兵”退役军人志愿服务联盟行为规范》规定,2022年3月22日,采取自愿报名及主动吸收相结合的方式,黄升镇成立沾化区“山东老兵”志愿服务队黄升镇中队。在镇政府工作的12名退役军人加入志愿者队伍,由同是退役军人的镇党委委员、武装部长颜新良担任中队长。

目前黄升镇35个村分别成立

人数在5人左右退役军人志愿服务队,由“兵支书”或者特别优秀退役军人担任分队长。形成全域覆盖、纵向到底、横向到边的退役军人志愿服务体系,确保退役军人志愿服务队伍管理有序、素质过硬。并结合3月份学雷锋活动,用实际行动延续雷锋精神,将中华民族的传统美德根植于辖区每一位退役军人的内心。

建立常态化培训机制,采取举

办培训班、介绍经验、观摩考察等方式,加大退役军人志愿者培训力度,不断增强退役军人志愿服务知识储备,提升能力素养。近三年以来,年均开展各类志愿服务活动150余场次,累计服务时长20000余小时,服务2万余人次,在全镇营造了浓厚的互助友爱氛围,树立起有当地特色的“山东老兵”志愿服务品牌。

>>>宣传红色故事 传承红色基因

“看着神舟飞船一次次凯旋归来,我激动不已,作为一名退役军人,我曾经在北京航天城服役8年,虽说不能与航天员一样翱翔太空,但我同样感到非常骄傲和自豪。”在黄升镇实验学校“滨州退役军人在行动”黄升镇军旅故事进校园国防教育课上,“山东老兵”志愿服务队黄升镇中队志愿者、退役军人周子山对同学们回忆起军旅生涯时激动地说。同时,曾在部队服役16年的退役军人李武林向同学们讲述了他在部队“持枪风雨历练,固我长城荣光”的峥嵘岁月。通过军旅故事和退役军人们在部队的奋斗事迹,让国防教育情怀厚植孩子们心中,引起学校师生共鸣,在校园里掀起新一轮的国防教育热潮。

3月18日,“山东老兵”志愿服务队黄升镇中队及黄升中心幼儿园部分儿童,共同开展“大手拉小手,共植一片绿”义务植树活动。退役军人志愿者们用实际行动提升了绿化环境,也进一步教育引导幼儿从小养成植绿、护绿意识,争做绿色文明的践行者、守护者和传播者。

同时“山东老兵”积极深入村居、学校开展卫生大扫除,担当环境保洁员、交通指挥员、政策宣传员、群众服务员,形式多样助力基层的社会建设,渗透在辖区的角角落落、播种在志愿者们的心深处,在乡村振兴的主战场积极贡献智慧和力量。

“下一步,沾化区将根据队伍的发展需求不断完善队伍的各项机制。加强志愿者培训,提高整体志愿者的综合能力及服务质量。继续招募荣军联盟和爱心企业加入到‘山东老兵’志愿服务中来。把握重大节日和特殊时间节点,将常态化服务与红色文化传承、防溺水宣传、安全知识、环境保护、社会治理等方面相结合开展各项活动。”沾化区退役军人事务局党组书记、局长田同辉表示。

>>>协助走访慰问 营造尊崇氛围

重大节日时,志愿服务队走访慰问军烈属、复员老军人和退役老兵,为他们送上了米、面、油等生活必需品,向他们致以节日的祝福和问候。

今年春节期间,“山东老兵”志愿服务队黄升镇中队志愿者来到前皂村烈属抗洪英雄母亲孟庆凤和后皂村抗美援朝老战士牛厚德家中,开展了挂过年灯笼、贴春联、清洁卫生、更换取暖炉子的烟

筒等志愿服务,同时还为老人提前送上新年祝福。

据了解,孟庆凤老人是抗洪英雄吴国良烈士的母亲,作为原济南军区驻豫某部战士吴国良,在1996年8月5日下午带病参加获嘉县的抗洪抢险中,为营救被洪水围困的76名民工时,献出了年仅22岁的年轻生命。吴国良牺牲后,原某集团军批准他为革命烈士,追认其为中共正式党员,追记一等功,并作

出了向吴国良同志学习的决定,原济南军区授予他“追求高尚人生的好战士”荣誉称号。中共河南省委、省政府授予他“舍己为人的英雄战士”荣誉称号。抗美援朝老战士牛厚德老人曾经在朝鲜与美军作战3年荣立战功。本次开展的关爱英雄母亲和抗美援朝老战士志愿服务活动,在当地形成了“崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄”的浓厚氛围。

>>>深化为民服务 传递关爱深情

今年3、4月份,“山东老兵”志愿服务队黄升镇中队联合卫生院组织开展关爱优抚对象健康义诊活动。在义诊活动中,现场志愿者们细心引导,医生们为优抚对象进行耐心细致检查,查血糖、测血压等,对常见病、慢性病等进行初步诊断,针对他们的身体状况给予合理的健康调理建议,详细耐心地解答优抚对象和群众的咨询,让优抚对象不出村就能享受到优质、贴心的

服务,提供了“零距离”的免费医疗服务,真正将尊崇、关爱的理念落到实处。

5月6日,沾化区退役军人王朋在中国人民解放军联勤保障部队第九六〇医院成功完成造血干细胞捐献,为一位外省血液病患者送去“生命火种”。榜样的力量是无穷的,王朋成功捐献干细胞的消息一传来,在沾化区黄升镇政府工作的李武林、李志宏两名退役军人

也第一时间报名造血干细胞捐献配型采样。

曾在部队服役16年的黄升镇中管区主任李武林在5月7日参加完造血干细胞捐献配型采样后说:“王朋同志退伍不褪色,心中有爱,是我们退役军人的优秀榜样,如果能配型成功,我也会像王朋同志那样尽自己的力量去挽救他人生命,去帮助一个家庭。”